
Праграму з такой назвай правялі ў Полацку.
Інтэрактыўныя музейна-педагагічныя заняткі 

праводзіліся з мэтай фармаваньня сацыяльна 
актыўнага беларускага грамадзяніна, падвышэньня 
самасьвядомасьці ў дзяцей праз вывучэньне 
культурнай спадчыны беларусаў, праз далучэньне 
дзяцей да самабытнай культуры свайго народа, 
адраджэньня эстэтычнага густу.

Дасягненьне гэтай мэты ажыцьцяўлялася праз 
арганізацыю і правядзеньне музейна-педагагічных 
зяняткаў для выхаванцаў двух часовых сацыяльных 
прытулкаў гг. Полацка і Наваполацка і дзіцячага 
дома. Заняткі былі скіраваныя на спасьціжэньне 
народнага духу праз пазнаньне сябе як часткі 
народа Беларусі.

Заняткі і святы праходзілі на базе Музея 
традыцыйнага ручнога ткацтва Паазер'я і 
праводзіліся супрацоўнікамі музея, сябрамі клубу 
"Медуніца", студэнтамі Полацкага Дзяржаўнага 
універсітэта. Пры правядзенні заняткаў ужывалася 
мультымедыйная тэхніка для паказу відэафільмаў і 
прайгравання фонаматэрыялаў. Пасля кожнага занятку 
былі арганізаваныя маленькія выставы-конкурсы, 
на якіх выбіралася лепшая праца і усе удзельнікі 
атрымлівалі прызы-падарункі. Зробленыя ручнікі, 
паясы, выцінанкі дзеці забіралі з сабой. Кожная 
сустрэча заканчвалася частаваннем (гарбата, сок, 
цукеркі, печыва...), што вельмі падабалася дзецям. 
Пад час частавання дзеці, арганізатары, выхавацелі 
абмяркоўвалі праведзенае мерапрыемства, выказвалі 
свае пачуцці і уражанні. Кожны удзельнік заняткаў 
атрымаў падарункі-сувеніры (буклеты пра музей, 
магнітныя налепкі, стужкі для вырабу паясоў, 
значыкі, папкі для папераў, кніжкі з беларускімі 
калыханкамі, папяровыя лялькі ў беларускім адзенні 
і інш. Для сацыяльных прытулкаў і дзіцячага дому 
была сабраная падборка з кніжак: "Полацк музейны", 
"Беларускі ручнік - повязь часоў", дыскі з запісамі 
беларускіх калыханак і дыск з фотаздымкамі святаў 
і заняткаў).

Мэтай фальклорных святаў "Калядкі" і “Гуканне 
вясны" было знаёмства дзяцей са святамі народнага 
каляндара беларусаў. Свята далі магчымасць скласці 
уяўленне пра асноўныя этапы складаных комплексаў. 
Развучваннё народных песень па дадзенай тэматыцы 
і народныя гульні дапамаглі дзецям ва успрыняцці 
матэрыялу.

Усяго ў мерапрыемствах прынялі удзел 37 дзяцей 
і падлеткаў (20 з дзіцячага дома, 11 з Полацкага 
сац. прытулку і 6 з Наваполацкага) і 15 дарослых 
(арганізатары, вядучыя, выхавацелі).

Праведзеныя заняткі і святы былі цікавыя не 
толькі дзецям, якія былі запрошаныя да удзелу, 
актыўна удзельнічалі ў іх і дарослыя. Асабліва 
удзельнікам падабаліся практычныя заняткі з 
матэрыяламі, гульні, сувеніры, падарункі і 
частаванні.

Удзельнікі зрабілі стаўку на дапытлівасць, 

"Вяртаньне да каранёў"
цікаўнасць дзетак і імкненне усё выпрабаваць 
і пакратаць. Дзякуючы заняткам, якія нагадвалі 
вясёлыя прыгоды і праходзілі ў хатняй і ўтульнай 
атмасферы, дзеці пачулі беларускую мову, 
пазнаёміліся з культурай свайго народу, апынуліся 
ў незвычайным для сябе асяродку і пачалі па-новаму 
глядзець на звычайныя рэчы, сталі больш адкрытымі 
і камунікабельнымі.

Займальны матэрыял і інтэрактыўныя формы 
правядзення заняткаў выклікалі актывізацыю 
пазнавальнай дзейнасці дзяцей, цікавасць да 
мовы, гісторыі, традыцыйнай культуры і народнага 
фальклору. 3 кожным заняткам беларуская мова 
гучала усё часцей, а атрыманыя навыкі і уменні 
дзеці маглі выкарыстаць па-за сценамі музея.

Удзел у праекце дапамог і супрацоўнікам музеяў 
зірнуць на сваю працу з іншага боку, убачыць, 
што цікавасць да роднай гісторыі можна выклікаць 
і даносіць з дапамогай новых метадаў, атрымаць 
вельмі шчырую зваротную сувязь і аддачу. А 
студэнты, задзейнічаныя ў праекце змаглі на 
практыцы выкарыстаць здабытыя ў ВНУ навыкі і 
уменні, атрымалі вопыт па арганізацыі і правядзенні 
мерапрыемстваў для дзяцей, з улікам асаблівасцей 
іх узроста і развіцця.

Заняткі выклікалі цікавасць у іншых музеях 
Нацыянальнага Полацкага гісторыка-культурнага  
музея-запаведніка.  Краязнаўчы  музей  прапанаваў 
свае заняткі і быў праведзены дадатковы занятак 
па гісторыі Полацка, на якім дзеці пазнаёміліся 
з рамяством старажытнага горада і мелі магчымасць 
дакрануцца да унікальных музейных прадметаў 
(скураны абутак 11 ст, прылады, нажы, ключы 11-
12 ст, і інш.)

Дзеці выказалі жаданне на навучанне па вырабу 
паясоў і выцінанак. Былі выказаны пажаданні 
працягваць супрацоўніцтва не толькі з музеям 
Ткацтва, але і з Краязнаўчым і Дзіцячым музеямі.

Заняткі ў Музеях плануецца працягваць і далей, 
па іншых тэмах. Вядзецца распрацоўка па стварэнню 
гуртка-майстэрні па пляценню паясоў і ткацтву на 
базе Музея традыцыйнага ткацтва Паазер'я.

Але былі некаторыя цяжкасці і праблемы. Сезонныя 
захворванні і эпідэмія грыпа парушалі планы 
і дамоўленасці. Дзеці з сацыяльнага прытулку 
г.Наваполацка не заўсёды мелі магчымасць рэгулярна 
наведваць заняткі.

Выхаванцы прытулку – гэта рознаўзроставая 
група са спецыфічнай сацыяльнай адаптацыяй, 
нацыянальнымі асаблівасцямі. Яны не вельмі 
добра разумелі беларускую мову, таму ў занятках 
прыходзілася ўжываць рускую і паступова уводзіць 
родную мову. 3-за цяжкасці успрыняцця інфармацыі 
часам прыходзілася спрашчаць матэрыял. Занятак 
"Беларускія народныя музычныя інструменты" быў 
заменены заняткам "Беларуская выцінанка".

Вольга Дамаскіна
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У СМІ шжо паведамлялася, што на беразе 
ўнікальнага возера Паўночны Волас на Браслаўшчыне 
будуюць чарговую рэзідэнцыю для Лукашэнкі. 
Некалькі дзён таму журналіст «Вестак» сустрэўся з 
чалавекам, які мае дачыненне да гэтай будоўлі. На 
ўмовах ананімнасці ён распавёў пра новы аб'ект. 

– Каб зрабіць прыстань, былі завезеныя тысячы 
тон пяску. Рэзідэнцыя будзе акружаная пяццю 
кіламетрамі агароджы з бярвення, кожны пралёт якой 
каштуе 1 млн. 200 тысяч беларускіх рублёў. Там 
будуць пастаянна працаваць шэсцьдзесят чалавек 
абслугоўваючага персаналу, – распавёў суразмоўца. 

Па словах суразмоўцы, завяршыць будоўлю 

на Браслаўскіх азёрах даБудоўВаюць чаргоВую 
рэзідэнцыю для лукашэнкі?

плануецца ў траўні. Бліжэйшымі днямі на аб'ект 
накіруецца брыгада з трохсот чалавек, якія будуць 
займацца аддзелкай будынкаў. 

Для аб'екта выбрана ўнікальнае месца – тэрыторыя 
заказніка «Міжазёрны», дзе дагэтуль забаранялі 
нават разводзіць вогнішчы і прыязджаць на 
аўтамабілях. Лекавыя гліны возера Паўночны Волас 
параўноўваюць з глінамі Мёртвага мора. 

Пра будоўлю не паведамляецца грамадскасці. 
Узвядзенне рэзідэнцыі ў запаведным месцы ў час, 
калі краіна перажывае фінансавыя праблемы, можа 
выклікаць неразуменне ў людзей.

westki.info

Верхнедвинского района, необходимо решить вопрос 
приобретения маммогрофа для г.Полоцка.

• Выделить финансирование на проведение совместной 
государственно-общественной образовательной 
программы для женщин о способах ранней диагностики 
РМЖ.

• Дать реально равные права на качественную 
медицинскую помощь, получение полной информации о 
способах лечения и послеоперационную реабилитацию 
всем женщинам-пациентам с РМЖ независимо от места 
проживания и финансового положения.

Если решение проблем, связанных с нехваткой 
специалистов, полностью лежит в сфере государства, 
то в вопросах профилактики значительная роль 
может быть сыграна общественным сектором, т.е. 
общественными организациями. Во многих странах ЕС 
только благодаря профилактическим мероприятиям, 
проводимым женскими общественными организациями 
вместе с врачами, с 1989 г. удалось снизить 
смертность от РМЖ на 30%.

Примером может стать деятельность датского 
онкологического общества. Датское онкологическое 
общество - одна из самых популярных организации 
страны. Оно объединяет до 10 процентов населения 
Дании. Оно имеет хороший бюджет за счет членских 
взносов, благотворительных лотерей, грантов: 
25 процентов бюджета идет непосредственно на 
пациентов, 19 процентов составляют расходы на 
профилактику рака.

Датское онкологическое общество ставит перед 
собой очень амбициозные цели: к 2015 году добиться 
того, чтобы ни один житель страны не умирал от 
рака. И всю свою деятельность они направляют на 
реализацию этих планов.

Более 53% избирателей Беларуси – женщины. Просим 
Вас использовать свой статус депутата, чтобы 
помочь спасти жизни сотен и тысяч белорусских 
женщин за счет ранней диагностики и своевременного 
лечения РМЖ.

Просим Вас присоединиться к предлагаемым 
инициативам по борьбе с раком молочной железы и 
сообщить о Вашей поддержке предлагаемых мер по 
спасению жизней женщин Беларуси.

 открытое оБращение к депутату
Депутату Национального собрания РБ
Сковородко В. Ю.
Участниц «круглого стола» по проблемам 

профилактики рака молочной железы
Уважаемый Владимир Юрьевич!
Мы, участницы «круглого стола», проведенного в 

рамках программы информационно-профилактической 
работы территориального медицинского объединения, 
совместно с общественными организациями 
Верхнедвинского района – членами Общественной 
инициативы Белорусская объединенная женская сеть 
«Единство в сотрудничестве», обращаемся к Вам с 
просьбой публично поддержать и оказать всяческое 
содействие мерам по снижению смертности от рака 
молочной железы среди женщин Беларуси.

Ежегодно в Беларуси умирает каждая вторая 
женщина, заболевшая раком молочной железы, хотя 
ранняя диагностика могла бы помочь спасти многих 
из них. Принята Государственная комплексная 
программа профилактики, диагностики и лечения 
онкологических заболеваний на 2010-2014 гг., но 
для более эффективной борьбы с раком молочной 
железы должна быть принята отдельная подпрограммы 
по профилактике и лечению РМЖ и реабилитации 
пациентов. Ваша поддержка поможет принять 
такую государственную подпрограмму, и она 
станет гарантией подготовки новых специалистов-
маммологов, появления доступного диагностического 
оборудования и создания образовательных программ о 
способах сохранения жизни путем ранней диагностики 
РМЖ.

Обращаемся к Вам с призывом публично поддержать 
и включить в свою программу меры по снижению 
смертности от рака молочной железы (РМЖ) среди 
женщин Беларуси. В первую очередь следует:

• Обеспечить подготовку необходимого количества 
специалистов-маммологов в медицинских ВУЗах 
страны и гарантировать приобретение достаточного 
количества маммографов и другого оборудования, 
чтобы сделать раннюю диагностику рака молочной 
железы доступной в каждом районном центре РБ.

• Считаем, что для наиболее полного и 
квалифицированного обследования женщин 
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Наша суразмоўца – Валянціна Болбат, каардынатар 
Грамадскага аб'яднання "Беларуская арганізацыя 
працоўных жанчын" па Верхнядзвінскаму раёну. Гэтае 
Грамадскае аб'яднанне стала удзельнікам сеткі 
жаночых арганізацый краіны, якія распачалі важны 
праект, які тычыцца здароўя жанчын, скіраваны на 
папярэджанне раку малочнай залозы.

КАР.: Валянціна, некалькі слоў пра сетку жаночых 
арганізацый.

БОЛБАТ: Яе ініцыятарамі сталі вядомыя грамадскія 
аб'яднання краіны. Як "Беларуская жаночая Ліга", 
кіраўнік Н.Стужынская, "Недзяржаўная грамадская 
гуманітарная арганізацыя "Цукровы дыябет" і яе лідар         
С.Захарава, "Незалежны жаночы дэмакратычны рух" 
на чале са С.Бястужавай, абласная арганізацыя з 
Віцебшчыны "Ульяна" і яе кіраўніца В.Касых і многія 
іншыя, а потым далучыліся грамадскія аб'яднанні, 
жаночыя ініцыятывы з розных гарадоў Беларусі. 

КАР.: Стварэнне сеткі арганізацый дало магчымасць 
уключыць значны інтэллектуальны і людскі рэсурс на 
вызначэнне і рэалізацыю найбольш важных прыарытэтаў 
у дзейнасці грамадскага сектару краіны..

БОЛБАТ: Сярод важнейшых прыарытэтаў жанчыны 
выказаліся за захаванне здароўя жанчын  Беларусі. 
Па выніках апытання, рак малочнай залозы стаў 
праблемай №1, 

КАР.: Чаму?
БОЛБАТ: Па выніках даследаванняў, штогод у 

Беларусі памірае кожная другая жанчына, што 

захварэла ракам малочнай залозы. I ранняя 
дыягностыка магла б выратаваць многіх з іх. 
Нягледзячы на тое, што ў Беларусі прынята Дзяржаўная 
комплексная праграма прафілактыкі анкалагічных 
захворванняў на 2010-2014 г.г., жанчыны лічаць, 
што для найбольш эфектыўнай барацьбы з ракам 
малочнай залозы мусіць стаць асобная падпраграма 
па прафілактыцы і лячэнню рака малочнай залозы і 
рэабілітацыі пацыентаў. 

КАР.: Чаму за вырашэнне такой складанай задачы 
ўзяліся грамадскія арганізацыі? 

БОЛБАТ: Калі рашэнне праблемаў, звязаных з 
недахопам спецыялістаў, забеспячэннем тэхнічных 
магчымасцей бальніц, цалкам кладзецца на дзяржаву, 
то ў пытаннях прафілактыкі значную ролю можа 
адыграць грамадскі сектар, г.зн.грамадскія 
арганізацыі. У многіх краінах Еўразвязу, дзякуючы 
толькі прафілактычным мерапрыемствам, што 
праводзяцца жаночымі грамадскімі аб'яднаннямі 
супольна з медыцынай, удаецца знізіць смяротнасць 
ад раку малочнай залозы на трэць. 

КАР: У вас гучная назва грамадскай ініцыятывы 
сеткі жаночых арганізацый.

БОЛБАТ: Быў праведзены цэлы конкурс на гэту 
тэму і слоган "Адзінства у супрацоўніцтве", на наш 
погляд , найбольш адпавядае  памкненням   жанчын, 
грамадскіх актывістак, бо толькі у супрацоўніцтве 
мы зможам дабіцца поспехаў.

папярэдзіць - 90% поспеху

У 1993 годзе Генеральная Асамблея ААН абвясціла 
3 траўня Сусветным днём свабоды прэсы. Гэта 
штогадовы напамін міжнароднай супольнасці пра тое, 
што свабода СМІ і свабода выказвання з’яўляюцца 
асноўнымі правамі, замацаванымі ва Усегульнай 
дэкларацыі правоў чалавека. 

Мабыць, ніколі яшчэ ў нашай краіне гэтыя правы 
і свабоды не былі ў такой небяспецы, як зараз.

Таму скарыстаем сённяшнюю нагоду для словаў 
падтрымкі і падзякі сваім калегам і аднадумцам, 
дзякуючы якім ў Беларусі ўсё яшчэ існуе паняцце 
«свабодная журналістыка».

3 траўня - Міжнародны дзень сВаБоды прэсы
Адна з галоўных вартасцяў журналіста — гэта 

ўнутраная свабода, якую нельга задушыць забаронамі 
альбо запалохваннямі. Менавіта яна дазваляе 
заставацца прафесіяналамі і сумленнымі людзьмі 
ў самых складаных умовах. Менавіта яна выклікае 
давер і павагу, якія з’яўляюцца найвышэйшай 
узнагародай для журналіста.

І хаця Сусветны дзень свабоды прэсы — свята не 
сённяшняга, а заўтрашняга дня для Беларусі, мы 
маем цвёрды намер яго дачакацца!

www.baj.by

5 мая в рамках социальной кампании “Помоги 
детям” активистами "Молодых демократов" была 
проведена очередная благотворительная акция. 

Представители "МД" посетили социальный приют 
детей-сирот в городе Лепель (Витебская область). 
Как и во время предыдущей акции в Столбцах, 
воспитанникам детского дома были подарены игрушки, 
одежда, обувь, канцтовары, книги, товары для школы 
и другие вещи собранные в качестве пожертвований 
во время кампании.

Как рассказал один из участников акции, Владимир 
Сергеев, руководство детдома и сами дети с большой 
радостью встретили волонтёров из Минска.

“Как сказала нам одна из воспитательниц, своим 
визитом мы очень подняли им настроение в этот 
пасмурный и дождливый день. Дело в том, что это 
учреждение открылось здесь относительно недавно 

«Мд» посетили лепельский детский доМ 
и в данный момент чувствуется  нехватка многих 
вещей, которым были бы рады воспитанники. Не могут 
оставить равнодушными искренняя благодарность и 
весёлые улыбки детей.

Мы, неравнодушные люди со сравнительным 
достатком  чувствуем необходимость проявить заботу 
о тех, кто в ней нуждается” – заявил Сергеев.

Напомним, социальная кампания “Помоги детям” 
стартовала несколько месяцев назад. Целью данной 
кампании инициированной “Молодыми демократами” 
является сбор и передача средств и материальной 
помощи детским домам в провинции, а также 
малообеспеченным семьям, которые страдают от 
недостатка таких средств.

Пресс-служба "Молодых демократов"
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 Глыбоцкі раённы суд аштрафаваў актывіста 
Яраслава Берніковіча за парушэньне заканадаўства 
аб масавых мерапрыемствах падчас дазволенага 
ўладамі пікетаваньня. Пікет праводзіўся 19 
сакавіка на знак салідарнасьці з палітвязьнямі 
– удзельнікамі менскай акцыі пратэсту супраць 
вынікаў прэзыдэнцкіх выбараў.

 Яраслаў Берніковіч быў аштрафаваны як 
арганізатар пікету паводле другой часткі 
артыкулу 23.34 Кодэксу аб адміністрацыйных 
правапарушэньнях. Судзьдзя глыбоцкага райсуду 
Станіслаў Трапук аштрафаваў актывіста на 
20 базавых велічынь, што складае 700 тысяч 
беларускіх рублёў.

 У судзе разглядаўся міліцэйскі пратакол, 
складзены на Яраслава Берніковіча 27 красавіка – 
больш як празь месяц пасьля пікету салідарнасьці 
з палітвязьнямі. Міліцыянты паказалі актывісту 
заяву ад імя старшыні райвыканкаму Алега 
Морхата, у якой ён просіць міліцыю даць прававую 
ацэнку дзеяньням арганізатара акцыі, падчас 
якой "выкарыстоўваліся не ўказаныя ў заяўцы 
агітацыйныя матэрыялы", што на пікеце "быў 

700 тысяч штрафу – за санкцыянаВаны пікет
усталяваны намёт" і што акцыя скончылася на 10 
хвілін пазьней, чым было дамоўлена".

 Паводле Яраслава Берніковіча, судзьдзя не 
зьвярнуў увагі на ягоную заўвагу пра тое, што 
падпісаў заяву ня сам Алег Морхат, а нехта іншы, і 
што на пікеце старшыня райвыканкаму не прысутнічаў, 
затое ад пачатку да канца акцыі за пікетоўцамі 
назіраў загадчык раённага ідэалягічнага аддзелу 
Міхаіл Чарапкоўскі. 

 "Ідэоляг" прысутнічаў ад пачатку да канца, зь 
ім разам была юрысконсульт райвыканкаму, але ніякіх 
заўваг яны нам не рабілі. А наконт намёту – ды 
спадар Чарапкоўскі нават пасьмяяўся, што мы яго 
марудна ставім… Тады йшоў мокры сьнег, і мы вырашылі 
паставіць намёт, каб было дзе схавацца ўдзельнікам 
ды скласьці агітацыйныя матэрыялы, якія мы раздавалі 
мінакам”, -- заўважыў Яраслаў Берніковіч.

 Усталяваньне намёту было прызнана парушэньнем, 
за якое і пакаралі арганізатара адзінага на 
Віцебшчыне дазволенага ўладамі пікету салідарнасьці 
з палітвязьнямі.

Радыё Свабода

20 мая 2011 года в 17.30 в пятницу в 
Европейском клубе г.Витебска состоится встреча  
с экономистами Сергее Чалым и политологом 
Денисом Мельянцовым на тему «Таможенный 
союз: плюсы и минусы для Беларуси», в том 
числе и вопросы введения новых высоких 
таможенных пошлин на ввоз автомобилей. 

Встреча с экспертами проводится в рамках 
«Народной программы», которая подготовлена 
инициативой «Белорусский выбор».
Телефоны для контактов: 27-23-39, моб. 029-651-
32-53, 029-517-32-53
Адрес клуба: г.Витебск, ул.1-я Сенненская, д.5.

 Шэраг вядомых беларускіх арганізацый і 
даследчых інстытутаў аб’ядналі свае намаганні ў 
межах кааліцыі «У Беларусь і Еўропу — БЕЗ ВІЗЫ!». 
Пры падтрымцы партнёраў з краін Еўрапейскага 
Звязу, беларусы збіраюцца адстойваць ідэю 
бязвізавага руху паміж Беларуссю і іншымі 
еўрапейскімі краінамі.

«Увогуле, дыялог з еўрапейскімі калегамі па 
аблягчэнні міжчалавечых кантактаў і разбурэнні 
штучных бар’ераў мусілі б пачаць улады Беларусі, 
аднак паколькі яны яўна не спяшаюцца, за гэта 
даводзіцца брацца грамадзянскай супольнасці. 
Будзем прыкладаць усе намаганні, каб падтрымаць 
гэтую амбіцыйную грамадскую ініцыятыву беларусаў», 
— кажа Томас Тамілінас, прадстаўнік недзяржаўнай 
арганізацыі «Belarus Watch», літоўскага партнёра 
кааліцыі.

Створаная кааліцыя мае адкрыты характар. Да яе 
могуць далучацца іншыя прадстаўнікі грамадскага 
сектару — як арганізацыі, так і асобныя 
зацікаўленыя асобы. Асноўнай задачай кааліцыі 
будзе ажыццяўленне грамадскай кампаніі «Без 
візы!» па прасоўванні аргументаў за скасаванне 
візавага рэжыму — інструмента, які кепска 
зарэкамендаваў сябе ў барацьбе з нелегальнай 

Бяз Візаў паМіж Беларуссю і “шэнгенаМ”  
міграцыяй і арганізаванай злачыннасцю, а вось 
роднасныя, эканамічныя, культурныя, суполкавыя і 
іншыя кантакты абмяжоўвае вельмі паспяхова.

«Як перажытак часоў Халоднай вайны, візавы рэжым 
з’яўляецца асноўнай перашкодай для праеўрапейскіх 
настрояў беларусаў. Сітуацыю пагаршае бюракратычная 
працэдура падачы дакументаў на візу, а таксама 
непрыязнае стаўленне да людзей у консульствах», — 
упэўнены палітычны аналітык Беларускага інстытуту 
стратэгічных даследаванняў Дзяніс Мельянцоў.

Беларусь з’яўляецца ўдзельнікам праграмы ЕЗ 
«Усходняе партнёрства». Ва ўстаноўчых дакументах 
праграмы як адна з патэнцыйных мэтаў супрацоўніцтва 
пазначанае дасягненне поўнага бязвізавага рэжыму.

Нягледзячы на палітычныя супярэчнасці паміж 
Мінскам і Бруселем, а таксама візавыя санкцыі, 
уведзеныя Еўразвязам супраць шэрагу беларускіх 
урадоўцаў ды візавыя санкцыі ў адказ з беларускага 
боку, ЕЗ не адмовіўся ад планаў у найбліжэйшы час 
распачаць перамовы аб спрашчэнні візавага рэжыму. 
Паводле апытанняў, магчымасць вольна вандраваць — 
асноўнае чаканне беларусаў у адносінах краіны з ЕЗ.

www.belaruswatch.org
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